



СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц

Конструктивный диалог о насущных проблемах и перспективах. В Татарстан с рабочим визитом прибыл директор департамента территориальной политики МЧС России

9 сентября 2016 года с рабочим визитом в Татарстан прибыла комиссия МЧС России во главе с директором департамента территориальной политики МЧС России генерал-полковником Юрием Ковалёвым.

Работа комиссии началась с Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона, где он посетил 52-ю и 53-ю пожарно-спасательные части 8-го отряда Федеральной противопожарной службы, в одной из которых организован пожарный музей, а также выставка техники под открытым небом, что особенно отметил Юрий Ковалев.

По прибытии в Казань директор департамента территориальной политики МЧС России возложил цветы к подножию стелы в память пожарных, погибших при исполнении служебного долга. Символично, что данный памятный ритуал состоялся в Год пожарной охраны в системе МЧС России. После чего Юрий Ковалев в режиме видеоконференцсвязи провел рабочее совещание с руководящим составом Главного управления МЧС России по РТ, начальниками местных пожарно-спасательных гарнизонов республики и личным составом боевых подразделений ФПС – начальниками караулов, командирами отделений и пожарными.

В рамках служебного совещания генерал-полковник Юрий Ковалев основное внимание уделил вопросам социальной защищенности пожарных и спасателей, своевременной выплаты денежного довольствия, отсутствия задолженности по социальным выплатам, предоставления в полном объеме всех видов социальной поддержки, оказания адресной помощи специальным категориям граждан, а также материального стимулирования работников МЧС России. Он добавил, что денежные средства на осуществление единовременных социальных выплат МЧС России будут увеличены в четыре раза в 2017 году. Кроме того, он отметил, что в МЧС



России спланирован ряд компенсационных мероприятий, направленных на повышение эффективности расходования бюджетных средств, исключение дефицита ассигнований на денежное довольствие сотрудников и военнослужащих, заработную плату работников, повышение эффективности деятельности казенных, бюджетных и автономных учреждений.

В ходе совещания Юрий Ковалев обратил серьезное внимание на вопросы осуществления кадровой политики. В том числе речь шла о выпускниках профильных ВУЗов МЧС России, которые прибыли для прохождения дальнейшей службы в Главное управление МЧС России по Республике Татарстан, получили назначение на должности в подразделения, связанные с тушением пожаров и ликвидацией чрезвычайных ситуаций, инженерно-инспекторского состава надзорной деятельности и другие должности в соответствии с полученной специализацией.

В своем выступлении Юрий Павлович также отметил, что за последние несколько лет сделаны серьезные шаги по техническому переоснащению реагирующих подразделений министерства. В системе МЧС России в целях повышения готовности сил и средств к выполнению задач по предназначению организовано и проводится плановое переоснащение подразделений новыми

высокоэффективными средствами проведения аварийно-спасательных работ, внедряются современные авиационно-спасательные технологии и робототехнические средства.

- Главная цель поездки комиссии по региону – довести итоги деятельности за 8 месяцев текущего года, поднять проблемные вопросы, поставить задачи до конца 2016 года и определить перспективы на 2017 год. Нам нужно посмотреть, что мы делаем неправильно, чтобы не повторять ошибок, - отметил Юрий Ковалев. - Основные усилия руководителей подразделений должны быть

направлены на повышение боеготовности реагирующих подразделений. Это можно сделать следующим образом, во-первых, идет упор на боевые подразделения. Во-вторых, оснастить подразделение современными образцами пожарной техники, а для этого необходимо закупить эти образцы. В этом плане мы планируем для Чемпионата мира по футболу 2018 года к концу этого года закупить малогабаритную современную технику – это пожарные и спасательные машины, штабные машины, квадроциклы, гидроциклы, два вертолета, автомобили АЦЛ (автоцистерна-лестница в одном комплекте), что позволит сэкономить моторесурсы, количество людей и ГСМ. Конечно, это потребует новой тактики, а значит, переобучения личного состава.

Также Юрий Ковалев подчеркнул, что современной техникой будут обеспечены специализированные пожарно-спасательные части, которые будут выезжать на ЧС и за пределы своего региона.

Уже в этом году спланированы расходы на реконструкцию и ремонт 1000 пожарно-спасательных частей, в т.ч. и в Республике Татарстан. Составлены соответствующие планы. В 2017 году тоже тысячу частей отремонтировать. На 2017 год также запланирован ремонт и реконструкция одной тысячи российских пожарно-спасательных частей. Разработана новая



форма одежды. На дежурстве – комбинезон и кроссовки. На выезд – боевую одежду. Повседневная форма – брюки, рубашка, головной убор, куртка демисезонная. В 2017 году уже начнутся поставки.

В своем выступлении Юрий Ковалев напомнил коллегам о том, что Министром МЧС России поставлена задача на экономию в подразделениях в плане коммунального хозяйства. Как положительный пример, Юрий Ковалев сообщил, что в одном из подразделений Марий Эл своими руками сделали резервуары для мойки машин замкнутого цикла, в котором грязная вода с помощью фильтра проходит очистку и может использоваться несколько раз. Это уже даёт в год экономию 1, 5 млн. рублей, что позволило снизить расходы на содержание здания с 4 млн до 2,5 млн.

- Требование к пожарно-спасательным частям чёткие: внутренний порядок, содержание зданий и техники на 100%. Кто не справится – будем выгонять. Не забывайте про работу с молодежью, с детьми. Проводите дни открытых дверей, выставки техники в парках культуры. Чтобы стала ПСЧ очагом притягательности для сельских районных мероприятий. И главы сельских районов помогли. – отметил Юрий Ковалев.

Также директор Департамента территориальной политики МЧС России сообщил, что создан премиальный фонд.



В каждом главке должны издаваться приказы о поощрении и списки поощряемых вывешиваться на видных местах, чтобы все было наглядно и открыто. Также он обратил внимание руководителей на то, чтобы обеспечивать молодых лейтенантов жильем, и даже тех, кто проживает с родителями, поставить в очередь на жилье.

Юрий Ковалёв озвучил ряд недостатков в работе отдела кадров главного управления, выявленных во время проверки.

- Шутки закончились. Министром принято решение о сокращении управленческого аппарата и передаче численности в боевые караулы. Я убеждаюсь в том, что многие почивают на лаврах. - сказал Юрий Ковалев.

Далее Юрий Ковалев напомнил присутствующим, что Министром МЧС России подписан приказ о том, что первое число каждого месяца – день оказания помощи родственникам погибших сотрудников. «Какие проблемы есть? Их необходимо решить. Вдовы не должны оставаться без внимания. Давайте будем человечнее». Также в полной мере надо работать и с сотрудниками, имеющими многодетные семьи.

Подводя итоги работы, директор департамента территориальной политики МЧС России Юрий Ковалев отметил, что Главное управление МЧС России по

Республике Татарстан – одно из самых лучших в России.

- Политика в Татарстане правильная. На высоком уровне проведена Универсиада, Чемпионат мира по водным видам спорта, другие общероссийские мероприятия. Вы видите на два, три шага вперед. Из всех субъектов Российской Федерации вы наиболее готовы, есть вся необходимая инфраструктура. С вашим опытом я уверен, что вы выполните все поставленные перед вами задачи.

Подтверждая данные слова, начальник Главного управления МЧС России по РТ генерал-лейтенант внутренней службы Рафис Хабибуллин выразил слова благодарности за наиздания, касающиеся оперативно-служебной деятельности.

- Спасибо за поддержку нашего главка. У нас впереди в 2017 году Кубок Конфедераций и в 2018 году Чемпионат мира по футболу. На раскачку времени нет. У нас в республике разногласий нет, мы работаем в одном кулаке. Огромная поддержка Президента РТ, Правительства республики и глав муниципальных образований. Я заверяю, что со всеми поставленными перед нами задачами мы справимся.





Поздравляем! Сборная Приволжского регионального центра МЧС России, в составе которой выступали спасатели Казанского ПСО ПРПСО МЧС России, стала второй на Всероссийских соревнованиях «Кубок кинологовической службы МЧС России – 20 лет», завершившихся сегодня в Челябинской области

За победу и заветный Кубок Всероссийских соревнований боролись 54 кинологовических расчета профессиональных аварийно-спасательных формирований, представляющие все региональные центры МЧС России. Вместе с кинологами на старт выходили и четвероногие спасатели: немецкие овчарки, лабрадоры, колли, ретриверы и русские спаниели.

Торжественная церемония закрытия соревнований прошла на территории Уральского учебного спасательного центра МЧС России (поселок Новогорный). С приветственным словом к собравшимся обратились начальник кинологовической службы МЧС России Елена Колпакова, а также начальник Главного управления МЧС России по Челябинской области Юрий Буренко. Они поблагодарили участников за их нелегкий и такой нужный труд, за стремление к победе, за беззаветное служение Отечеству.

После этого наступила долгожданная церемония награждения. По итогам Всероссийских соревнований «Кубок кинологовической службы МЧС России – 20 лет» сильнейшими в общем зачете стали расчеты, представляющие Северо-Кавказский региональный центр МЧС России, второе место – у сборной Приволжского регионального центра МЧС России (спасатели из подразделений Казани, Саратова и Сарова), на бронзовую ступень пьедестала поднялись кинологи Сибирского регионального центра МЧС России. Однако на этом праздничная часть мероприятия не закончилась.

Главное управление МЧС России по Челябинской области подготовило для участников Всероссийских стартов большую программу: выступление творческих коллективов, строевые приемы с оружием в исполнении роты почетного караула Уральского института ГПС МЧС России, рукопашный бой от воспитанников Озерского кадетского корпуса МЧС России, и конечно, «Водная феерия». К стати, это представление – ноу-хау пожарных Южного Урала, аналога которому нет ни в одном субъекте Российской Федерации!

А еще челябинские огнеборцы подготовили необычный художественный подарок: на пожарной пене нарисовали профиль четвероногого спасателя! И надо отметить, кинологи и их питомцы заслужили такой праздник. Заслужили трудом и своим профессиональным отношением к делу.

В течение недели лучшие кинологовические расчеты страны демонстрировали свое мастерство и навыки на этапах природного и техногенного характера, искали пострадавших в разрушенных зданиях и прибрежной акватории, поднимались в горы, оказывали первую помощь и транспортировали условных пострадавших. И даже искали потерявшихся в кромешной тьме.

14 и 15 сентября на Кыштымском огнеупорном заводе прошли этапы «Поиск пострадавших в техногенном завале» и «Поиск пострадавших в техногенном завале с элементами промышленного альпинизма».

На первой дистанции кинологи должны были за 1 час обнаружить 20 статистов. На этапе был организован командный поиск, по результатам которого суммировалась общее количество найденных статистов. Здесь в тройку лидеров вошли команды Уральского и Приволжского региональных центров и Центра спасательных операций особого риска «Лидер».

На второй дистанции «Поиск пострадавших в техногенном завале с элементами промышленного альпинизма» кинологам предстояло с помощью альпинистского снаряжения организовать подъем команды, наклонных троллей с оконного проема

третьего этажа на крышу здания тоннельной печи. Далее спуск к месту поиска 10 статистов. На этом этапе лучшие результаты показали кинологи Северо-Кавказского, Сибирского и Приволжского региональных центров. На всю дистанцию командам отводилось время 1 час 10 минут. 16 сентября в районе озера Акакуль стартовали одни из самых зрелищных этапов «Комплексный поиск пострадавших в условиях природной среды» и «Поисково-спасательные работы в условиях природной среды с использованием поисковых собак». Кинологический расчет в условиях проливного дождя и труднопроходимой местности должен был обнаружить условных пострадавших. Высокая трава, овраги, поваленные деревья, естественные водоемы, команды искали потерявшихся в условиях, максимально приближенных к реальным.

При этом статисты располагались таким образом, чтобы была исключена возможность их визуального обнаружения. Им также запрещалось иметь при себе пищевые продукты, пользоваться одеколорами и другими сильно пахнущими парфюмерными средствами, иметь при себе табачные изделия, электронные игры, плееры, разговаривать, петь, шуметь и т.д. В общем, не только кинологи и их четвероногие друзья-спасатели испытывали сегодня физические и психологические нагрузки. Но это не более чем шутка, работа кинолога и собаки во время таких серьезных соревнований действительно тяжелый труд.

Напомним, что шестидневные соревнования проходят на этапах природного и техногенного характера с выполнением специальных заданий по поиску, деблокированию, оказанию медицинской помощи и транспортировке условных пострадавших с использованием служебных собак, аварийно-спасательного инструмента и другого снаряжения. На специально оборудованной дрессировочной площадке будут испытаны послушание и ловкость питомцев. Все задания максимально приближены к реальным ситуациям. А основными критериями





оценки работы команд будут скорость, качество и безопасность проведения поисково-спасательных действий.

Одними из самых сложных испытаний для спасателей стали этапы «Поиск пострадавших в условиях техногенного завала с элементами промышленного альпинизма». Хотя и другие дисциплины назвать простыми нельзя, что не удивительно, поскольку все они были максимально приближены к реальным ситуациям. В этих условиях на первый план вышла слаженность работы. Пожалуй, одними из самых ярких и сложных этапов были «Комплексный поиск пострадавших в условиях природной среды» и «Поисково-спасательные работы в условиях природной среды с использованием поисковых собак». Оба этапа проходили в окрестностях поселка Новогорный.

Так на первой дистанции кинологам предстояло за 90 минут найти семь статистов. Зона этапа комплексного командного поиска представляла собой участок сложной пересеченной местности с использованием различных природных условий. Протяженность дистанции около шести километров. Каждая команда должна была провести несколько различных поисковых работ с использованием навигационных приборов.

Вторая дистанция - «Поисково-спасательные работы в условиях природной среды с использованием поисковых собак» проходила недалеко от озера Акакуль. Прежде чем команда приступала к поисковым работам, она должна была пройти водную преграду на лодке.

В первой зоне поиска, после обнаружения статиста, с помощью альпинистского снаряжения кинолоспасатели организовывали наклонный троллей. Найденного пострадавшего, роль которого выполняло бревно, транспортировали и эвакуировали. После того как вся команда организовала наклонный троллей и по нему переправилась на другую сторону, кинологические расчеты приступали к поисковым работам в следующей зоне. Когда все статисты были найдены, кинологи с помощью альпинистского снаряжения должны были организовать спуск всей команды. Всего же на этом этапе кинологическим расчетам предстояло найти семь условных пострадавших за 90 минут. Заключительным этапом соревнований стали «Поисково-спасательные работы в условиях техногенного завала с использованием поисковых собак». Кинологическим расчетам предстоит за один час найти девять статистов. На этом этапе помимо поисковых работ спасатели-кинологи должны будут работать аварийно-спасательным инструментом.

Каждый кинолог и его питомец составляют единый отлаженный тандем. Ведь от взаимопонимания собаки и человека зависит эффективность

выполнения работ порой в экстремальных условиях. Задача животных – найти людей под разрушенным зданием или в природной среде. Задача кинолога – адаптировать своего питомца к сложным условиям поиска пострадавших. Ведь четвероногие спасатели должны уметь перемещаться в горах, летать на вертолете, искать людей в местах, недоступных для человека. Стоит подчеркнуть, что привлечение служебных собак к поисково-спасательным операциям увеличивает вероятность обнаружения, пострадавшего или потерявшегося до 90%!

Данные соревнования проводились в целях совершенствования подготовки кинологов к проведению поисково-спасательных работ, повышения профессионального уровня, обмена передовым опытом подготовки, а также определения лучших расчетов и популяризации кинологической службы МЧС России.





Зеленодольские сотрудники МЧС провели спортивный праздник для детей с особенностями здоровья в поддержку паралимпийской сборной России

«По морям, по волнам» - под таким названием в Зеленодольске прошел спортивно-оздоровительный праздник для детей, организованный совместно с сотрудниками Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона.

Девиз праздника - «Воду нужно уважать – это должен каждый знать!» Место проведения - новый, современный спортивно-оздоровительный комплекс «Метеор». Участники – 23 ребенка с ограниченными возможностями здоровья.

Стоит отметить, что такое мероприятие уже проводили в прошлом году общественные организации Зеленодольска, занимающиеся вопросами социализации детей с ограниченными возможностями. В этом году к организации праздника приняли участие и городские административные структуры – Управление по делам молодежи, спорту и туризму, работники соц.защиты, инспекторы Зеленодольского отделения ГИМС.

- Проведением такого детского праздника мы хотели своеобразно отметить завершение купального сезона и еще раз акцентировать внимание на вопросах безопасности на воде, - прокомментировал Сергей Евсеев, руководитель Зеленодольского инспекторского отделения ГИМС.



С приветственным словом в начале праздника выступил начальник Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона Зуфар Халиуллин. Он

поздравил всех детей и их родителей, выразил слова искреннего восхищения силой духа и оптимизмом ребят с особенностями здоровья, их стремлением к жизни, пожелал всем успешных стартов и побед.

Далее начался сам водный праздник. «Пролезь сквозь обруч», «Водолазы в поисках клада», «Наполни сосуд», «Меткий стрелок» - три команды состязались в различных увлекательных конкурсах на воде. Ребята с удовольствием выполняли все задания. Помогали им и родители, и волонтеры. А горячая поддержка зрителей и гостей добавляла сил и задора. Пусть не все получалось по правилам, но заряд энергии и море позитивных эмоций получили все участники этого праздника. Победенных здесь точно не было! Всем участникам вручили призы и подарки.

- Можно только позавидовать сильному характеру и стремлению к активной жизни этих ребят! – отметил в заключительном слове начальник Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона Зуфар Халиуллин. – Надеюсь, эта встреча с вами не последняя. И я приглашаю всех желающих ребят и их родителей посетить наш Музей пожарной охраны Зеленодольска. Помощь в организации экскурсии будет оказана.





Проводили на заслуженный отдых

Сотрудники Набережночелнинского гарнизона пожарной охраны торжественно проводили на пенсию двух офицеров МЧС, майора внутренней службы Марселя Загидуллина - начальника ПСЧ № 54 и подполковника внутренней службы Евгения Ермолаева - помощника начальника дежурной смены СПТ.

Уход на пенсию – особое событие в жизни каждого человека. Пройден большой отрезок жизненного пути, совершены важные открытия и поступки. Наступило время подвести итоги и пожать плоды своей деятельности.

Под сирену двух пожарных автомобилей сослуживцы провели старый добрый обряд пожарных и облили новоиспеченных пенсионеров водой из ручных стволов. Царила атмосфера почтения, искреннего уважения к людям, посвятившим свою жизнь службе в органах чрезвычайной ситуаций.

Временно исполняющий обязанности начальника ФГКУ «15 отряд ФПС по Республике Татарстан» Алмаз Мифтахутдинов поблагодарил их за добросовестную службу и пожелал им крепкого здоровья, благополучия, успехов в гражданской жизни. «Конечно, очень грустно от того, что от нас уходят такие люди, но такова жизнь».

Молодые пенсионеры выразили коллективу свою благодарность. «В службе я проработал более 20 лет, и мне было очень приятно работать в таком коллективе. Я глубоко тронут вашим добрым отношением ко мне. Я непременно буду вспоминать о том счастливом времени, которое я провел с вами, благодарю вас за теплые поздравления и напутствия. Желаю, чтобы все мои коллеги смогли дослужиться до этого момента», - отметил Марсель Загидуллин.

«Прощаться с коллегами и друзьями по работе немного грустное событие. Я благодарен личному составу и руководителям за совместную работу на протяжении многих лет. Спасибо», — сказал Виктор Ермолаев.



Незабываемое путешествие

37 кадетам школы №47 имени Героя Советского Союза Никиты Кайманова г. Набережные Челны посчастливилось присутствовать на церемонии принятия присяги в Академии ГПС МЧС России г. Москва.

Эта поездка для ребят была организована руководством 15 отряда с целью патриотического воспитания детей, популяризации и повышения престижа профессии пожарного и спасателя.

16 сентября первокурсники Академии ГПС МЧС России приняли присягу сотрудника федеральной противопожарной службы.

На церемонии принятия присяги присутствовали кадеты школы имени Героя Советского Союза имени «Никиты Кайманова» вместе с начальником ФГКУ «15 отряд ФПС по Республике Татарстан» полковником внутренней службы Рустамом Юмагуловым.

Кадеты внимательно наблюдали за всем происходящим на плацу, - это принятие присяги первокурсниками, возложение цветов к памятнику пожарным и спасателям, прохождение перед гостями торжественным маршем, демонстрируя отличную строевую подготовку.

В свою очередь кадеты школы с достоинством представили свои показательные выступления с карабинами.

После мероприятия для ребят были организованы: посещение учебных кабинетов, встречи с преподавателями академии и экскурсия по Москве.

Надеемся, присутствие ребят на таком мероприятии поможет определиться в выборе профессии пожарного и спасателя.





Мастер-класс от татарстанских спасателей. Как не заблудиться в лесу.

В связи с участвовавшими случаями пропажи любителей «грибной охоты» спасатели зонального поисково-спасательного отряда № 2 напомнили жителям Татарстана, как подготовиться к походу в лес и благополучно вернуться домой с грибным «трофеем». Ведь только за неделю в Республике Татарстан в лесных массивах потерялись 11 человек. К счастью все они были найдены.

Профессионалы спасатели смоделировали типичную ситуацию пропажи грибника. В роли горе-собирателя грибов выступил их коллега, спасатель 2 класса ЗПСО №2 Василий Батаев, не раз участвовавший в поисках людей в лесах Татарстана и Марийской республики.

- Как правило, люди, потерявшиеся в лесу, допускают типичные ошибки, не берут с собой компас и средства связи, а следуют от гриба к грибу, сбиваясь с намеченного курса. Просто надеясь на свои силы и русское «авось» - отмечает спасатель 1 класса ЗПСО №2 г. Казани, заслуженный спасатель Республики Татарстан Алексей Мягков.

Это неправильный подход к сбору лесного урожая, обращают внимание спасатели, для похода в лес надо основательно подготовиться. Неотъемлемым багажом грибника должны стать следующие предметы: нож, компас, свисток, зажигалка или спички, термос с чаем или бутылка воды, теплая одежда и телефон со 100% заряженной батареей.

Все началось как на реальных поисках, спасатели прибывают на место вызова, связываются по мобильной связи с потерявшимся грибником. Задача сотрудников МЧС распространить заблудившегося, их интересуют любые



мелочи от звуков, которые слышит грибник, до типа растений, которые его окружают. Все эти мелочи могут подсказать поисковику, в какой части леса стоит искать.

Спасатели включают звуковые сигналы и через телефон спрашивают грибника, слышит ли он звуки сирены. После этих обязательных процедур сотрудники по карте разбивают зону поиска на три участка, по количеству спасателей.

- Если грибник не будет найден к 15.00, - договариваются спасатели, - выходим на связь и меняем зону поиска.

Пять минут поиска, и горе-грибник найден, вышел самостоятельно на звуки спасательной техники. Как и водится, кроме ведра и грибов никакого снаряжения.

- Ориентироваться в лесу можно и без компаса, - отмечают спасатели, - В безоблачный день это можно сделать по часам или по Солнцу. Муравейники, мох, звезды - это вполне рабочие методики, но ими также нужно уметь пользоваться.

Один из надежных способов сориентироваться в лесу найти квартальный столб, российский леса повсеместно разделены на квадраты,

которые отмечаются столбиками, на которых по четырем граням нанесены четыре цифры. Угол с зарубкой между меньшими цифрами всегда указывает на север. Расстояния между квартальными столбами от 1 до 2 километров. Таким образом, у Вас появляется шанс хоть как-то сориентироваться и начать движение в нужном направлении.

Но если все же, потерявшемуся грибнику предстоит провести ночь в лесном массиве, необходимо не паниковать, а грамотно подготовиться к наступлению темноты. В первую очередь собрать сухие ветки, кору деревьев и развести костер. Огонь поможет не

только согреться, но и обозначить место для поиска. Если не получается развести костер, необходимо заняться физическими упражнениями, например, присесть, чтобы как-то согреться.

Татарстанские спасатели обратились к жителям республики с просьбой уходя в лес предупреждать близких и родных в какую местность и на какое время планируют отправиться.

- В Татарстанских лесах заблудиться легко, но так же легко из них выйти, если правильно сориентироваться и не паниковать, - считает спасатель 1 класса ЗПСО №2 г. Казани, заслуженный спасатель Республики Татарстан Алексей Мягков. - Удалось выбраться самостоятельно, первое что сделайте - оповестите спасателей по единому номеру вызова экстренных служб «112», ведь сотрудники МЧС продолжают поиски и днем и ночью, пока не найдут человека.

- По статистике чаще всего теряются пожилые люди, - рассказал начальник ЗПСО № 2 ПСС РТ Петр Усенко. - С начала 2016 года в лесах Республики Татарстан заблудились 75 человек. Все потерявшиеся найдены и благополучно выведены из леса. Последнее время в лесах стали теряться дети. Поэтому, напоминаем родителям, что в лесу за их чадами нужен особый контроль. И если вы заблудились, не тяните до последнего, вызывайте спасателей, чтобы не обострять ситуацию.

Ответственный подход к походу в лес и знание элементарных правил ориентирования поможет не омрачить сбор грибов.





В первый класс с азбукой пожарной безопасности

А вооружили первоклашек городского лицея №78 полезными знаниями об огне, о правилах поведения в экстремальной ситуации и о пожарной службе сотрудники Казанского отделения ТРО ВДПО РТ совместно с пожарными пожарно-спасательной части №7 ОФПС-7 по РТ. Обучающее занятие для школьников организовано в рамках Месячника безопасности детей в системе ВДПО и приурочено к Году пожарной охраны.

С шумом и гамом первоклашки заполнили актовое здание школы. Но как только дети узнали, чему будет посвящено занятие, сразу же в зале воцарилась тишина и маленькие слушатели стали внимательно слушать ведущую занятия – специалиста по социально-ориентированной

деятельности Казанского отделения ТРО ВДПО РТ Гузель Авхадиеву. Своим рассказом она увлекла детей в сказку о маленькой свечке. Чтобы дети наглядно увидели огонь, она зажгла восковую свечу и рассказала, что даже от такой маленькой свечи может быть большая беда, если с огнем обращаться беспечно. Также ведущая вместе с детьми вспомнила стихотворение Корнея Чуковского «Путаница», где звери тушили пожар блинами и пирогами. Из пояснений сотрудника ВДПО дети усвоили, что пламя надо тушить водой, и что огонь гаснет в том случае, когда к нему предотвратить доступ кислорода. В игровой ситуации, отгадывая загадки, отвечая на вопросы викторины, первоклашки также узнали о правилах поведения в случае пожара и об опасной игре со спичками.

- К нам сегодня в гости приехали пожарные. Они нам рассказали, что

можно тушить пожары не только снаружи, но и под землей, - поделилась своими полученными на занятии знаниями ученица первого класса лицея №78 Дина Мингазова. – Мы узнали, что нельзя играть со спичками. А если в доме случился пожар, то надо позвать взрослых и быстро убежать от огня. В случае пожара нам надо звонить по телефону «112» или «01». А также мы узнали, что для спасения людей есть спасательные маски и для тушения пожара у пожарных есть шланги, - подхватила свою одноклассницу Даша Ардашева.

Усвоив азы по пожарной безопасности дети под руководством классного руководителя направились в школьный двор, где их ждали огнеборцы. Они приехали к детям прямо с пожара и так спешили в гости к юному поколению, что не успели умыться от копоти. Малыши встретили въезжающую во двор большую красную машину радостными криками и с восхищением.

Окружив пожарных, первоклашки с большим интересом стали рассматривать все то, чем была «напичкана» машина – это пожарные рукава, стволы и другое пожарно-техническое вооружение. Спасатели показали и рассказали о предназначении лестницы-палки, выдвижной трехколенной лестницы, о пожарной колонке. Раскрыли секрет маленьким слушателям, для чего во время тушения пожара им нужен топор и багор. Также продемонстрировали обмундирование, необходимое пожарным при работе в задымленной среде – это кислородные баллоны и маска для защиты органов дыхания. А вот защитный капюшон, с помощью которого они выводят людей из заполненного

дымом помещения, посчастливилось даже примерить одному из первоклашек. Увидели ребята и то, как пожарные тушат огонь из пожарного ствола. Для наглядности «тушили» полили школьный газон прямой и распыленной струей воды.

В завершении мероприятия восторженных от встречи с пожарными детей трудно было увести обратно в класс, все хотели еще раз все потрогать и побольше разузнать о работе сотрудников МЧС, поэтому пожарные пообещали детям еще раз приехать в гости и в следующий раз покатают на пожарной машине вокруг школы.

Как говорят организаторы мероприятия, такие познавательные занятия они проводят регулярно. Тем более в этом году, в Год пожарной охраны в системе МЧС России, сотрудники Казанского отделения ВДПО особенно усилили работу с детьми.

- Ежегодно в рамках месячника безопасности в учебных заведениях в системе ВДПО мы с детьми проводим обучающие занятия. Уже были проведены конкурсы, викторины, эвакуации в школах. А сегодня мы большим десантом приехали в казанский лицей №78 именно к первоклашкам. Потому что первоклашки все познают впервые, все им интересно и любопытно. С первоклашками мы провели сначала обучающую беседу о том, как надо вести себя в случае пожара. А потом пожарные показали им современную технику, спецодежду и оборудование, которую они применяют при тушении пожара, - рассказала о целях занятия специалист по социально-ориентированной деятельности Казанского отделения ТРО ВДПО РТ Гузель Авхадиева.

